



以色列王 掃羅 感恩節的禮物 砂鍋芋頭鴨

…… 秀 貞 ……



撒母耳記上第十三章記載了一件可悲的事，那就是掃羅這位原本滿有潛能的以色列王，是如何失去他的王位的。

掃羅是以色列的第一位君王，被當時既是先知也是祭司的撒母耳所膏立。掃羅的個子高大，常常帶兵攻擊壓迫他們的摩押人、亞捫人、以東人，和瑣巴諸王，以及非利士人。他無論往何處去，都打敗仇敵。（撒母耳記上14:47）

撒母耳記第十三章記載，掃羅召集以色列軍兵要與非利士人爭戰。按照上帝的命令，當時只有祭司才能做獻祭的工作，因此撒母耳叮囑掃羅要先等他去獻祭之後才能上陣打仗。可是掃羅等了七日，撒母耳一直都沒有出現，而會眾催逼的聲音卻越來越響，要掃羅趕緊出兵，奪得先機。

眼看著敵人的脚步近了，可是跟隨他的人卻一個個散去了。他自忖，怎麼辦呢？不如就勉強由自己來獻祭吧，這不過是個儀式罷了。如此一來，既可振作軍心，給百姓打打氣，也不會落人口實，說他沒先求問神的旨意、得著上帝的祝福就出兵打仗。

也真巧，掃羅一獻完祭，撒母耳就到了。但他帶來的並不是耶和華神的祝福，而是責備：「你做了糊塗事了，沒有遵守耶和華——你神所吩咐你的命令。若遵守，耶和華必在以色列中建立你的王位，直到永遠。現在你的王位必不長久。」（撒母耳上13:13-14a）

何等的可悲！掃羅因一時的衝動，失去了永遠的祝福。但再想一想，這是一時的衝動嗎？還是掃羅一生的寫照？最終，上帝拒絕了掃羅做以色列王，因為他屢次隨著他自己的意思，不肯服從上帝的指示，自以為是，不肯謙卑認罪悔改，為了掩蓋自己的錯誤，就歸罪給別人。

真正的失敗和勝利常常發生在內心看不見的地方。危機常常可以彰顯出我們屬靈生命的光景，這一場爭戰突顯出掃羅做王不足的地方。他所犯的錯可能也都是我們曾經犯過的錯，我們是否願意聽從上帝的旨意，不讓我們的私心、利益、懼怕和膽怯奪取了上帝的真理在我們生命中應有的地位？

反之，掃羅的兒子約拿單則對神擁有滿腹的信心，他順服聖靈的感動，只帶著幫他拿兵器的少年人，偷偷上了非利士人的營地，說：「或者耶和華為我們施展能力；因為耶和華使人得勝，不在乎人多人少。」（撒母耳記上14:6b）臨近敵營的時候，他先向神求了一個兆頭來驗證他的感動，結果，事情正如他所祈求的發生了。於是他知道，耶和華已經將仇敵交在他們手中，他們就勇往向前，當天僅憑二人擊敗了敵人。

該走？該停？要等候？還是要勇往向前？每一步都需要信心。該停的時候，就不該走；該走的時候，就不該停著不走。求主給我們智慧，清楚聽見神的聲音，使我們的脚步走在順服主的道路上。讓我們該等候神的時候就停下來；該走的時候，就要勇敢向前。讓我們有能力分辨出哪些是來自我們自己的慾望？哪些是來自別人的催逼？哪些是來自敵人的攔阻？哪些是神的帶領？只有這樣，我們才能在適當的時機，擁有正確的動機，來成就神的事工。

…… 所哥(作者為兒科醫生) ……

記得一個感恩節的晚上，夜診時有一個媽媽帶她五歲的兒子來看診，因為兒子的老師說他最近上課注意力不集中，所以請她帶來給醫生評估是不是有什麼問題？

我心想，小朋友的注意力本來就不容易集中，時常會被周遭的事物吸引，這是很常見的事啊！但轉念又想，會不會是ADHD (Attention Deficit Hyperactive Disorder) 呢？還在思考著是否應該把他轉介給兒童心智科時，心裡有一個聲音告訴我：這孩子會來給我看，絕不是偶然的。

我進一步詢問他媽媽這種狀況多久了？她說，以前不會這樣，是最近一個禮拜才發生的。看來是剛發生不久的事，因此我壓下轉診的念頭，決定先看看能幫他做些什麼。

小男孩看起來很安靜，做完體檢並沒有發現有異常。於是我跟他媽媽解釋，他的身體一切正常，注意力不集中可能是心理的問題。

這時他媽媽跟我說，他是她領養的小孩。一個禮拜前，她告訴兒子領養的事，之後兒子在課堂上就開始會恍神，注意力不集中。我想這可能就是問題的根源。小男孩知道他不是媽媽親生的兒子之後，心靈可能受創，因此變得安靜和容易恍神。

我知道藥物的幫助很有限，而耶穌是最棒的醫生，於是就詢問他媽媽可不可以讓我為他禱告？經她同意後，我就為男孩和他的媽媽禱告：「親愛的天父上帝，感謝祢賜給這個男孩一位愛他的媽媽！雖然不是他親生的母親，但對他的愛卻毫不減少。我奉主耶穌的名，砍斷這個男孩的原生家庭所帶給他的咒詛，保守他脫離過去被遺棄的陰影。靠著天父上帝的恩典和他媽媽的愛心，男孩能夠平安健康長大。也祈求天父上帝，賜給他媽媽足夠的愛心，照顧他如同她親生的孩子，靠著祢的恩典，能享受母子的親情與歡樂。」

禱告完，我告訴這位媽媽，她兒子不用吃藥。我開的處方是：「請媽媽每天擁抱他，為他禱告。告訴他：『你是我最親愛的寶貝！我永不離開你。』」

為了確認這位媽媽知道如何禱告，我請她把手放在兒子的頭上並出聲音禱告。她禱告的很好，這時我看見她的眼睛噙著淚水，而小男孩的嘴角出現一抹淺淺的微笑。我知道上帝的醫治已經開始了。

回家以後，我跟家人談起這件事。內人認為這位媽媽不應該跟她兒子講這件事；而我讀高中的兒子則認為應該要講，因為孩子有知道的權利，但他不確定什麼時候講會比較好。五歲會不會太早？所以到底是該講還是不該講？如果要講，應該什麼時候講？這就得請教專家了。

感謝聖靈在那個感恩節給我的禮物！提醒我：沒有任何一個病人是徒然的，我要時刻保持敏銳的心，去感受病人內心的需要。

「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，我卻不忘記你。」（以賽亞書49:15）



材料：

烤鴨	半隻
去皮芋頭	¼ 顆
腐竹	3 條
黑木耳	適量
紅蘿蔔	2-3 根
大白菜	8 片
鴻喜菇或金針菇	1 包
葱	4 根
薑	8 片

調味料：

米酒、醬油、老抽和蠔油	各一大匙
白胡椒粉、鹽巴	少許

做法：

1. 先將烤鴨的頭、脖子、屁股或是較肥、比較不好看的部分挑出來，放入鍋內，加水和蔥、薑、米酒，大火煮滾後，轉小火熬煮鴨高湯，約45-60分鐘。
2. 芋頭切塊，熱油鍋，中小火煎至表皮略呈焦黃，盛起備用。
3. 腐竹泡水變軟後，取出切段，放入另外一個小鍋子，加水、醬油、老抽和蠔油，大火煮滾後轉小火滷一下，使之入味。
4. 黑木耳泡發後，洗淨，去蒂，切成絲備用。
5. 紅蘿蔔去皮洗淨，切塊備用。大白菜洗淨切段備用。菇類也洗淨備用。
6. 鴨高湯熬好後，用篩子撈起鴨骨和鴨肉等渣滓丟掉，留下高湯。
7. 將高湯倒入砂鍋中，加入大白菜、芋頭、腐竹、黑木耳、紅蘿蔔和菇類，最後把切塊的烤鴨鋪在最上層。可以撒少許白胡椒粉和鹽巴調味。大火煮滾後轉至小火，慢燉大約15分鐘即可上桌享用了。

感恩同心圓



為什麼要感恩？



…… 淵 恩 ……

《帖撒羅尼迦前書》五章16-18節說：「要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」聖經告訴我們，無論是在順境或是逆境，如意或不如意，都要來感謝神。

當我們感謝神，就榮耀神；人們就能知道神的存在，並且想去認識祂。反之，若我們不懂得感恩，往往就會落入埋怨中，讓撒旦有機可乘，並且還會惹怒神。

感恩能把我們帶進神的同在裡，更加明白神的旨意。當我們越去數算神的恩典，對神的信心就會越加增。

我們若是常常數算神的恩典、述說祂的奇妙作為，就會更堅信神是美善的，God is good all the time! 祂的慈愛存到永遠，祂的信實直到萬代！即使處在低谷中，我們也能感恩，因為知道這不過是一個過程，並不是我們最後的終點，神要藉此讓我們更多經歷神罷了。

編者的話

親愛的朋友，鼓勵你今天就開口感謝讚美神過去給你的幫助！相信神為你預備的恩典是一生之久；即使會有哭泣的夜晚，但早晨我們必要歡呼，因為我們的神，是又美又良善的神！



投稿

gracebolip@gmail.com

歡迎踴躍投稿，您的故事將榮神益人！

波特蘭靈糧堂

971-271-7435 | WWW.BOLIP.ORG

550 NE 76th Ave. Portland, OR 97213